План игровых занятий по теме недели «Космос»

(13.04.20 – 17.04.20)

Средняя группа «В»

1 эстафета «Очисти планету» (дети по очереди отсчитывают и набирают в ведерко по 2-3 мяча определенного цвета):

 Вы оказались на планетах! Следующее задание – каждому экипажу необходимо очистить свою планету от метеоритов. Экипаж «Звездочка» собирает по 3 зеленых метеорита в ведерко, экипаж «Лунтик» выбирает только желтые метеориты – по 3 штуки, а экипаж «Комета» собирает по 3 метеорита синего цвета.

Родитель: «Женя, давай вместе считать метеориты – 1, 2, 3, 4, 5.» родитель помогает детям, затрудняющимся в навыке счета (считает вместе с ребенком).

2 эстафета «Сложи звезду»
Воспитатель: Прошел звездный дождь, который оставил на поверхности планет осколки звезд. Экипаж «Звездочка» собирает самые большие осколки. Экипаж «Лунтик» выбирает осколки поменьше, а экипаж «Комета» – самые маленькие осколочки. (Дети собирают осколки и выкладывают из них звезды). Воспитатель спрашивает у ребят каждой команды, какие звезды у них получились (ответы детей – большие, маленькие, поменьше).
Рисование « Я ракету нарисую»
 Цель: Учить детей передавать в рисунке, конструкцию ракеты из прямоугольников, треугольников и кругов, развивать умение закрашивать контур в одном направлении, не выходя за пределы контура, воспитывать умение доводить задуманное до конца.

Пальчиковая гимнастика
 «Планеты».
По порядку все планеты назовёт любой из нас: Раз … Меркурий, Два … Венера, Три … Земля, Четыре … Марс. Пять … Юпитер, Шесть … Сатурн, Семь … Уран, За ним … Нептун. Он восьмым идёт по счёту. А за ним уже, потом, И девятая планета под названием Плутон.

«Пилот»
Пилот в космической ракете на землю глянул с высоты (ладонь у лба – смотрим вниз)
Еще никто, никто на свете такой не видел красоты! (разводим руки в стороны)
Ах, какая красота там внизу ему видна! (ладони рук у щек «удивляемся»)
http://aida.ucoz.ru

ИГРА «СОБЕРИ ПРЕДМЕТЫ ИЗ ГЕОМЕТРИЧЕСКИХ ФИГУР»
Материал:

карточки с изображением предметов: ракета, космонавт, спутник, робот, звезда.

Вариант игры:  Дети конструируют предмет по образцу.

ИГРА «НАЙДИ ЛИШНЕЕ»
Материал: наборы карточек из четырех картинок.

Правила игры:

Первый уровень (с опорой на наглядность). Родитель показывает детям наборы из 4-х картинок. Перед детьми ставится задача – найти среди картинок лишний предмет, не укладывающийся в общую схему.

Второй уровень (без опоры на наглядность). Воспитатель зачитывает детям наборы слов. Задача детей – найти в этом наборе лишнее слово, не укладывающееся в общую схему и объяснить свой выбор.

Игра «Кто быстрее до Луны»
В игре принимают участие 2 ребенка, становятся напротив друг друга. У каждого в руках край ленты на палочке. В центре ленты символ Луны. По команде дети закручивают ленту на палочку. Кто быстрее, тот и выиграл. 

