Структура управления ДОУ.
   
Учредителем дошкольного образовательного учреждения муниципальный детский сад №9 «Золотой ключик» является администрация Жирновского муниципального района.     

Вышестоящий орган, осуществляющий управление в сфере образования – отдел по образованию администрации Жирновского муниципального района.

В своей деятельности Учреждение руководствуется Законом РФ «Об образовании РФ», «Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам дошкольного образования», нормативными правовыми актами органов, осуществляющих управление в сфере образования, договором, заключаемым между дошкольным образовательным учреждением и родителями (законными представителями), Уставом. Важным в системе управления ДОУ является создание механизма, обеспечивающего включение всех участников педагогического процесса в управление. Управленческая деятельность по своему характеру является деятельностью исследовательской и строится на основе отбора и анализа педагогической и управленческой информации.

Управление ДОУ МДС №9 «Золотой ключик» строится на принципах единоначалия и самоуправления,  обеспечивающих государственно-общественный характер управления ДОУ. 

Формами самоуправления, обеспечивающими государственно-общественный характер управления, являются:

· общее собрание трудового коллектива 

· Совет трудового коллектива (далее – Совет ДОУ);

· педагогический совет,

Высшим органом самоуправления является общее собрание трудового коллектива.  Совет ДОУ начал свою работу с 09.02.2012 года. В связи со сменой заведующего ДОУ, кадровыми перестановками, были внесены изменения и преобразования в состав Совета трудового коллектива. Приказом заведующего № 43 (1)\ от 26.11.2012 утверждено Положение о Совете трудового коллектива ДОУ, его составе и полномочиях. 
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